


Sommarlån
För att riktigt kunna njuta av din sommarläsning så får 
du automatiskt längre lånetid när du lånar under juni och 
juli. I stället för fyra veckor så får du behålla dina lån i sex 
veckor (gäller ej fjärrlån). 

Ska du däremot resa bort så kan du frysa dina  
reservationer. 

Fråga gärna oss på biblioteken om du vill veta mer.

KommunNytt
Ansvarig utgivare: Christina Nyquist Upplaga: 4500 ex

Redaktion: Kommunikationsgruppen, Olof Björkmarker / Odette Wassenaar (Kommunledningsförvaltningen)

Papper & Tryck: Scandia 2000 Smooth White, 200 g från Lessebo Paper. Tryckt hos Tryckservice i Ängelholm AB
Bild på framsidan: Utsikt från Vasagatan 8 mot Rottnen, Hovmantorp 
				  

Vi reserverar oss för tryckfel och eventuella ändringar. 

Innehåll
Brev från Christina och Lars	 sida 2

Det händer på biblioteket!	 sida 3

Flickors möjligheter till lärande i fokus	 sida 4

Förstelärarna i undervisningen	 sida 4

Tryggare enligt senaste mätningen	 sida 5

Näringsliv	 sida 5

Först ut med EKG i hemmet	 sida 6

Förebyggande stödteam ska bildas	 sida 6

Ny ägare till Lessebohus lägenheter 	 sida 6

Bygga, bo och miljö	 sida 7

Seniorbostäder 55+, Kulturhuset 51:an	 sida 8

Jobba inom omsorgen, fritidsbibblan	 sida 8

Biblioteket
Det händer på biblioteket!

Teknikjakten
Teknikjakten är en digital aktivitet för att stärka den 
digitala självkänslan på ett roligt och inspirerande sätt, 
där du använder olika appar och sökmotorer för att 
hitta svaren och komma vidare till nästa fråga. Du kan 
göra den hemifrån eller när du besöker något av våra 
bibliotek och den fungerar både för barn och vuxna. 

Mer information hittar du på vår hemsida bibliotek.
lessebo.se 

Sommaröppettider
Under sommaren har  
biblioteken i kommunen  
begränsade öppettider. Håll utkik 
på vår hemsida för att se aktuella 
öppettider för just ditt bibliotek 
vecka för vecka. 

Röda dagar har vi stängt. Vid  
helgdagar kan öppettider vara 
något begränsade. 

Sommar på biblioteken
Under sommaren ordnar vi som vanligt 
mysiga läsutmaningar för barn i olika 
åldrar. 

Håll utkik på vår hemsida och sociala 
medier framåt våren för mer  
information om vad som gäller samt 
när du kan börja hämta ut ditt läshäfte.

bibliotek.lessebo.se

Enkät: Vad tycker de äldre om 
äldreomsorgen?
Under vecka 12 har Socialstyrelsen skickat ut enkäten ”Vad 
tycker de äldre om äldreomsorgen?” till alla som bor i särskilt 
boende för äldre eller som har hemtjänst. Vi vill gärna veta 
vad äldre med insatser från äldreomsorgen tycker för att 
kunna förbättra verksamheten. 

Har du en närstående som har insatser från äldreomsorgen 
är vi tacksamma om du påminner om eller hjälper till med att 
fylla i enkäten. Enkäten går att svara på till och med 26 maj.

Följ biblioteket på Facebook och Instagram för 
inspiration och evenemang: lessebobibliotek

Mordgåta - Mord vid midsommar
Tycker du om engelska mysdeckare? Biblioteket bjuder in till 
en mordgåta i samma anda! Följ med och fira midsommar på 
familjen Pamps sommarnöje ”Sommarro” på Midsommarudde. 
Här finns spöken som visar sig i den ljusa sommarnatten, 
mystiska dödsfall, intriger, kärlek, svek och inte minst - ett 
mystiskt mord begås!

Vi bjuder på matigare fika samt kaffe och en kaka.  
Om vädret tillåter sitter vi på vår innergård. 

Datum, tid och plats: 25 maj kl. 18.00 på Lessebo bibliotek 
OBS! Inga skådespelarinsatser krävs av dig som deltagare.
Anmälan innan 22/5 via telefon 0478–125 66 eller e-post 
biblioteket@lessebo.se

Vi satsar och sparar
Lessebo kommun har som många andra en tuff 
period framöver. Inflation och kostnadsökningar 
kommer drabba oss precis som det drabbar privat- 
personer och företag. De värsta ekonomiska  
utmaningarna har inte drabbat oss ännu – vi har trots  
allt bundit våra elavtal och våra räntor. 

Det kommer samtidigt bli fyra spännande år för 
det nya kommunfullmäktige. Kommunen styrs av 
Socialdemokraterna, Centerpartiet och Vänsterpartiet 
och en nyhet för mandatperioden är att även andre vice 
ordförande i kommunstyrelsen är arvoderad. Det finns 
också ett nytt ägarutskott som ska stärka styrningen av 
våra kommunala bolag. 

Förutom kommunens ekonomi i verksamheterna så  
kommer den affär som Lessebohus just nu håller på med 
där cirka 60 procent av lägenheterna ska säljas påverka 
vår kommun många år framöver. Mer om detta finns att 
läsa på sida 6.  

Nära till varandra
Lessebo kommun arbetar med att förbereda sig för kriser 
och i förlängningen för krig. Hela det svenska samhället 
ska nu skapa planer om hur man ska organisera sig. 
Alla som är tillsvidareanställda i Lessebo kommun är nu 
krigsplacerade. Det är ett av våra verktyg att se till att det 
finns personal till viktiga uppgifter inom skola, omsorg och 
sjukvård även under höjd beredskap. 

Det viktigaste av allt är att vi har nära till varandra, och vi i 
Lessebo kommun ska göra vårt för att du ska känna att du 
får en god service och ett gott bemötande av oss. Vi är en 
stor arbetsgivare och nästan alla invånare träffar då och 
då på någon anställd i Lessebo kommun. 

Vi som redan bor och verkar i Lessebo kommun vet att 
det aldrig är långt till något. Vi ser att det flyttar in nya 
människor, främst de som vill bygga nytt eller flytta från 
trängseln i större städer. Vi kommer fortsätta skapa 
förutsättningar med nya villatomter och med möjlighet för 
företag att etablera sig. Fler arbetstillfällen på hemmaplan 
skulle verkligen stärka oss och göra det möjligt för fler att 
bo och arbeta på samma ort. 

Nu ser vi med tillförsikt fram på våren, det blir ljusare, 
grönare och varmare för varje dag. Det är en känsla som 
är viktig att ta med sig när tiderna är oroliga som nu. 

Brev från Christina och Lars

Christina Nyquist, kommunchef
Lars Altgård, kommunstyrelsens ordförande



Från skolan

Flickors möjligheter till lärande i fokus
Den 11 april blir det fokus på flickors möjligheter till lärande när all personal i Lessebo 
kommuns skolor bjuds in till föreläsning med Ulrika Sultan. 

Ulrika Sultan är forskare med inriktning på inkluderande undervisning, de 
globala målen och framför allt flickors teknikintresse. Hennes lärarbakgrund och 
engagemang i frågorna har tagit henne världen över och nu är det personalen i 
Lessebo kommuns skolors tur att ta del av möjligheter till flickors lärande.

Föreläsningens innehåll har som mål att skapa tankar, reflektion och görande 
utifrån vetenskaplig grund och beprövad erfarenhet.

Bakgrunden till föreläsningen är de resultatanalyser för Lessebo kommuns skolor 
som under de senaste åren påvisat att pojkar har lägre studieresultat än flickor. 
Lessebo kommun har under ett par år belyst dilemmat för kommunens förskolor 
och skolor på olika sätt genom bland annat föreläsning, kommunövergripande 
konferenser och insatser från förstelärare. Senaste resultatanalysen, som bygger 
på resultat för sommaren 2022, visar att resultatskillnaden mellan flickor och 
pojkar har vänt. På samtliga enheter hade pojkarna i årskurs sex och nio för första 
gången ett högre resultat än flickor.

- Att arbeta med att skapa förutsättningar och undanröja hinder för att både flickor och pojkar ska kunna öka sitt 
meritvärde kommer att vara ett av de prioriterade områdena för samtliga skolformer, säger biträdande utbildningschef 
Tommy Gravéus. Nu sätter vi, med hjälp av Ulrika Sultan, fokus på flickors lärande.

Förstelärarna i undervisningen
I Lessebo kommun finns det både centrala förstelärare 
som arbetar mer övergripande med utvecklingsansvar 
för olika områden och förstelärare som arbetar på varje 
skola. 

Försteläraruppdraget handlar om det som sker i 
klassrummet och att direkt eller indirekt stärka den 
undervisning som sker nära eleverna. Uppdraget är 
tidsbegränsat och effekten av arbetet mäts genom så 
kallade effektkedjor. Effektkedjan är ett verktyg som 
används för att tydligt se huvuddragen i en verksamhet 
och vilka steg som behövs för att göra en förändring.

Ett exempel på försteläraruppdrag kan vara kring 
elevers motivation där en god motivation till skolarbetet 
är av stor betydelse för hur eleven tar till sig och 
engagerar sig i undervisningen. Andra exempel på 
uppdrag är att öka läsförmågan hos elever och att öka 
intresset för de naturorienterade ämnena. 

Vill du läsa mer om de olika försteläraruppdragen i 
Lessebo kommun? Gå in på lessebo.se/förstelärare

Hur ser ett försteläraruppdrag ut?
Kristin Möller arbetar som central förstelärare men också som klasslärare i årskurs 1 på Hackebackeskolan i 
Lessebo. Hennes försteläraruppdrag är språkutvecklande arbete i praktiken där hon inspirerar och handleder 
sina kollegor i att arbeta språkutvecklande i alla ämnen. Det kan till exempel vara handledning inom olika 
områden så som: strukturer som främjar elevers utveckling/användning av sitt skolordförråd i tal och skrift, 
strukturer för tal och samtal samt strukturer för skrivande av olika texttyper. Som inspiration för pedagoger 
lägger hon också ut filmer utifrån ett språkutvecklande arbetssätt på skolans blogg Pedagog Lessebo. 
Tillsammans med Anna Edberg, som har en utvecklingstjänst inom nyanländas lärande på förskolor i Lessebo, 
kommer hon också arbeta för att få en röd tråd från förskola till gymnasiet inom läsning, skolordförråd och 
samarbete med vårdnadshavare.

Krisberedskap

Näringsliv

Tryggare enligt senaste mätningen
Den trygghetsmätning som polisen gjorde hösten 2022 visar på att 
Lessebo kommun upplevs som tryggare och att invånarnas oro minskat 
jämfört med föregående år. 

I Lessebo tätort har situationen förbättrats men fortfarande finns det en 
andel av medborgarna som upplever otrygghet trots att andelen utsatta 
för brott minskat. I orterna Kosta, Hovmantorp och Skruv är det i stort 
sett bara ”gröna” värden, det vill säga att otryggheten är obefintlig eller 
liten.

- Lessebo kommun genomför flera åtgärder för att skapa en ökad trygghet. Det lokala Brottsförebyggande rådet tar fram 
lägesbilder som sedan förvaltningar och nämnder arbetar efter, säger beredskaps- och säkerhetssamordnare Patrik Itzel 
som arbetar med brottsförebyggande frågor på Lessebo kommun. 

- Polisen fortsätter att jobba med brottsbekämpning genom att stärka den lokala närvaron i Lessebo kommun. Jag vill 
särskilt trycka på vikten av att anmäla brott och att berätta om vad man sett till oss. Om vi inte vet kan vi inte agera, säger 
Lotta Petersson som är lokalpolisområdeschef i Nybro med ansvar för Lessebo kommun. 

Undersökningens resultat redovisas i ett index där så lågt som möjligt är bra. Lessebo kommun förbättrade sig från 2,41 
till 1,89 i undersökningens problemindex. 

Fantastiska företagare!
I Lessebo kommun finns duktiga och 
engagerade entreprenörer som bidrar 
till kommunens utveckling och skapar 
arbetsplatser. Kommunledningen har 
tillsammans med näringslivschefen de 
senaste månaderna besökt ett antal av 
kommunens företagare för att ta del av 
deras tankar inför framtiden och hur det 
är att driva företag i kommunen.

Läs mer på  lessebo.se/naringsliv

SAVE THE DATE 6/9! NÄRINGSLIVSKVÄLL...



Omsorgen

Teamets uppdrag ska bland annat vara att arbeta 
förebyggande för att motverka och minska barns, ungas 
och vuxnas destruktiva beteende. 

- Just nu pågår arbetet med att ta fram arbetssätt och 
beskrivning av de fyra nya tjänsterna, säger Ann Lund som 
är tillförordnad chef för individ- och familjeomsorgen. 
Bland annat planeras en öppenvårdsverksamhet med 
fokus mot ungdomar. 

Teamet planeras ansvara för stödjande insatser både 
till familjehem och vårdnadshavare och det kommer 
krävas samverkan mellan kommunala aktörer men 
också civilsamhället och andra myndigheter. Intresset av 
samverkan mellan olika verksamheter inom kommunen 
och civilsamhället är mycket stort vilket är glädjande.                 

Socialnämnden beslutade under hösten 2022 att 
omfördela två miljoner till att bilda stödteamet 
och satsningen finansieras genom minskade 
placeringskostnader. Sammantaget handlar det om fyra 
tjänster vars innehåll och titlar man nu förbereder. 

Först ut med EKG i hemmet
Arbetet med nära vård fortsätter och under våren planeras EKG i hemmet 
införas för patienter inom hemsjukvården. 

- Vi satsar på att bli först ut i Kronobergs län med EKG i hemmet, säger 
Ulrika Elgborn som är chef för hemsjukvården i Lessebo kommun. De som 
berörs är de invånare som är inskrivna i hemsjukvården. 

EKG står för elektrokardiogram och är en undersökning som görs för att 
studera hjärtats aktivitet och där man snabbt kan upptäcka eventuella 
hjärtsjukdomar och störningar i hjärtats rytm.

När utrustningen för EKG är på plats kan de som ordinerats behandlingen av läkare bli uppkopplade av personalen i 
hemsjukvården. Ansvarig läkare får sen digital information direkt från utrustningen och kan följa hur patienten mår. 

Syftet med nära vård är att patienten ska vara i centrum och att det som går att göra i hemmet också ska göras där.  
I Lessebo kommun genomför hemsjukvården redan idag avancerade behandlingar som dialys, syrgas och nutrition via 
dropp. 

Förebyggande stödteam ska bildas
Ett nytt stödteam inom individ- och familjeomsorgen (IFO) ska 
bildas i Lessebo kommun. Teamet ska arbeta förebyggande 
med insatser för barn, familjer och vuxna. 

Försäljning Lessebohus

Ny ägare till Lessebohus lägenheter
Det blir företaget Lindström Property som köper de 
lägenheter som Lessebohus har ute till försäljning. Företaget 
har förvaltat bostäder i över 40 år och i koncernen finns också 
tryckerier, bland annat ett i Emmaboda. 

- Jag ser fram emot att lära känna kunderna på dessa för 
oss nya orter, säger Stefan Lindström som företräder 
bolaget. När affären är avslutad planerar vi att bjuda in 
hyresgäster och Hyresgästföreningen till information. 

Arbetet med försäljning 
inleddes under våren 2022 och 
i Lessebohus styrelse har man 
arbetat mycket med frågan. 
Om både bolagets styrelse och 
kommunstyrelsen godkänner 
affären så är tillträde planerat till 
den 2 maj. Affären kommer ge 

Lessebohus möjligheter att långsiktigt kunna upprätthålla 
en god service och bra kvalitet på de bostäder som finns 
kvar. 

- För oss är det viktigt att få en långsiktigt bra ekonomi 
i Lessebohus vilket gynnar hela kommunen, säger 
Lars Altgård som är ordförande i kommunstyrelsen. 
Försäljningen ses som ett första och viktigt steg i bolagets 
arbete mot att upprätthålla en god service och ett 
attraktivt, tryggt och säkert boende. Vi ser också positivt  
på att det kommer in nya aktörer på vår bostadsmarknad. 

Försäljningen innebär att det är 540 lägenheter fördelade 
på 22 olika fastigheter som bjuds ut till försäljning. Det 
motsvarar nästan 60 procent av Lessebohus bestånd. En 
princip för urvalet har varit att Lessebohus även fortsatt 
ska finnas på alla orter i kommunen. Bland de fastigheter 
som behålls i bolaget finns till exempel alla lägenheter 
i Skruv, alla seniorboenden och även de senast byggda 
fastigheterna.

Ny gång- och 
cykelväg längs med 
Djurhultsvägen
Utbyggnaden av Lessebo kommuns gång- och 
cykelnät kommer att fortsätta under 2023 med 
hjälp av bidrag ifrån Trafikverket och Region 
Kronoberg. 

Under året kommer en gång- och cykelväg 
anläggas längs med Djurhultsvägen (se bild), 
en sträcka på cirka 650 meter. Trottoaren 
kommer att breddas för att bli mer 
användarvänlig och för att ge förutsättningar 
för gång- och cykeltrafik. 

Sanering glasbruk
Just nu pågår markundersökningar i flera delar av 
kommunen vid gamla glasbruk. 

Tidigare grävdes avfallet från glastillverkningen ner intill verksamheterna och stora mängder av 
bland annat arsenik och bly förorenade marken. Föroreningar sprids i naturen och det är viktigt att 
de begränsas för att inte påverka hälsan för människor, djur och naturlivet negativt. 

På Udden i Hovmantorp har det tack vare saneringen blivit nya bostäder. I Strömbergshyttan är 
saneringen på gång och efter det planeras det för ny detaljplan som ska utveckla området. 

Energirådgivning
Energi- och klimatrådgivningen är en opartisk och kostnadsfri 
service från din kommun. Rådgivningen vänder sig till 
privatpersoner, företag och organisationer. 

I Lessebo kommun är det Svante Möller som är miljö- och 
hållbarhetsstrateg på samhällsbyggnadsförvaltningen. 

För mer information om vårt energi–  
och miljöarbete kontakta Svante 
Möller på svante.moller@lessebo.se 
eller via telefon 0478-126 00.

Bygga, bo och miljö

Nytt på Nyängskolan
Kommunfullmäktige beslutade i oktober 2022 att godkänna investeringen 
på 22 miljoner kronor för om- och tillbyggnad av Nyängskolan i Lessebo. 

Tillbyggnaden är på cirka 300 kvm i 1 plan med 4 nya klassrum. 
Ombyggnationen omfattar 5 klassrum samt samlade administrativa 
lokaler och fritidslokaler av befintlig skola. 

Byggnationen påbörjades i november 2022 och kommer att pågå 
under hela 2023. Efter färdigställandet kan skolan flytta in igen och 
paviljongerna i området kan avvecklas.

Miljörutan

Nya avgifter för vatten och avlopp 
Den 1 april 2023 kommer den nya taxestrukturen för vatten och avlopp att införas i Lessebo kommun. Det betyder att du betalar 
för den nytta du har av vårt arbete, våra anläggningar och för det vatten du använder. Vattentjänstlagen säger att VA-verksamheten 
ska bedrivas enligt självkostnadsprincipen och avgifterna ska vara skäliga och rättvisa.

Kommunfullmäktige antog den nya VA-taxan 2022-12-19. Den finns att läsa i sin helhet på lessebo.se.

Avgiften för vatten och avlopp har beslutats att höjas 8 procent för en villa och 3 procent för ett flerfamiljshus. Det motsvarar 
en kostnadsökning för en genomsnittlig villa, så kallat typhus A, på ungefär 60 kronor per månad. För en genomsnittlig 
fastighet med 15 lägenheter, så kallat typhus B, motsvarar höjningen ungefär 13 kronor per månad och lägenhet.

Vid nyanslutning till VA-nätet betalas en anläggningsavgift, som är en engångsavgift. Den höjs med 30 procent.

Vid frågor kontakta oss i första hand via mejl till samhallsbyggnad@lessebo.se 



Lessebo kommun, 365 80 Lessebo 
www.lessebo.se 

Runt om i kommunen

Fritidsbibblan
På fritidsbibblan kan man låna all möjlig 
utrustning för en aktiv fritid, som fotbollskor, 
flytvästar, inlines, tält, bollar av olika slag, 
fiskespön, hjälmar och mycket mer. 

Kolla på lessebo.se/fritidsbibblan för att läsa 
mer och se våra öppettider.

Vill du jobba inom omsorgen i 
sommar?
Inför sommaren finns det lediga tjänster att 
söka inom omsorgen för äldre och omsorgen 
för personer med funktionsnedsättning.

Intresserad? Kontakta Kristina Bergström 
via mejl kristina.bergstrom@lessebo.se eller 
telefon 0478-127 25. Alla våra lediga tjänster 
hittar du på lessebo.se/ledigajobb

Seniorbostäder 55+ hyrs ut
Lessebohus äger och förvaltar lägenheter på alla orter i Lessebo kommun. Ett 
mål i företaget är att tillhandahålla attraktiva bostäder för alla önskemål.  Just för 
seniorer från 55+ finns det bostäder med bra läge och med närhet till kollektivtrafik. 
Det ska vara ett enkelt och bekvämt alternativ för den aktiva och friska senioren och 
samtidigt ett boende att kunna åldras i. 

Lessebohus seniorboenden är vanliga lägenheter och ingår inte i kategorin 
”särskilda boenden”. Det innebär att det inte behövs ett beslut från någon 
myndighetshandläggare för att få hyra någon av dessa lägenheter. Det enda kravet 
är att man har fyllt 55 år och är registrerad som sökande av lägenhet i lägenhetskön.

Lessebohus har idag bra lägenheter som är anpassade för ökad tillgänglighet 
och trivsel på alla orter. Bland annat finns det inga trösklar, det är större badrum 
och dörrar med tillräcklig bredd för rollator eller rullstol. Alla seniorboenden har 
bredband och uppkoppling via Wexnet och som hyresgäst väljer du själv vilken 
leverantör du vill ha. 

Letar du seniorbostad? 
Det finns lägenheter i varje ort:
• Hovmantorp - Kvarteret Bore
• Lessebo – Vikingagatan 1
• Kosta – Granvägen
• Skruv – Storgatan 45
Vill du veta mer? Kontakta oss på  
0478-128 20, alla vardagar mellan kl. 9-12.

Bild: Foajé på Granvägen i Kosta

...

.....

Kulturhuset 51:an i Lessebo  
- en kreativ och levande mötesplats

Här skapar vi en aktiv, utvecklande och meningsfull 
fritid för invånare och besökare i Lessebo kommun. 

I Kulturhuset 51:an finns Lessebo bibliotek, fritidsgård och Kulturskolan 
samlade. Följ gärna alla tre verksamheterna på deras Instagramkonton 
för att få information om allt som händer:

		  lessebo.fritidsgard
		  lessebobibliotek
		  kulturskolanlessebo

Kultur- och fritid hyr och lånar ut lokaler i Kulturhuset  
till följande ändamål:

	 Föreläsningar
	 Möten
	 Scenkonstverksamhet
	 Mässor
	 Kulturella aktiviteter

För bokning och kontakt maila: kulturhuset51an@lessebo.se

Har du  
evenemangstips?
Välkommen att anmäla dem på 
lessebo.se/evenemangstips !

 

Du kan också följa oss på 
Facebook och Instagram!

Kolla på lessebo.se vad som 
händer i kommunen. 


